

ПЕРЕМЕНЫ НЕИЗБЕЖНЫ И НЕПРЕРЫВНЫ / ЕСЛИ ТЫ НЕ УПРАВЛЯЕШЬ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМИ, ОНИ УПРАВЛЯЮТ ТОБОЙ / КАКУЮ РОЛЬ МЫ ГОТОВЫ ИГРАТЬ В СОЗДАНИИ ГОРОДА, В КОТОРОМ НАМ ХОЧЕТСЯ ЖИТЬ / ГОРОЖАНИН, ПРИЧЕМ ГОРОЖАНИН С БОЛЬШОЙ БУКВЫ — ЭТО ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ БЕРЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА РАЗВИТИЕ СВОЕГО ГОРОДА И ДЕЛАЕТ ЭТО УМЕЛО И С РАДОСТЬЮ / КАЖДЫЙ УЧАСТНИК ЭТОЙ РАБОТЫ — СВОБОДНЫЙ ЧЕЛОВЕК — ИБО ОН ВЕРНУЛ СЕБЕ СИЛУ САМОСТОЯТЕЛЬНО СТРОИТЬ ТУ ЖИЗНЬ, В КОТОРУЮ ОН ВЕРИТ / МЫ СОЗДАЕМ ОТКРЫТОЕ СООБЩЕСТВО УВЛЕЧЕННЫХ ЛЮДЕЙ, ГДЕ КАЖДОМУ ЕСТЬ РАБОТА ПО ДУШЕ

САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ ЗАНЯТИЕ XXI ВЕКА

Текст: Лев Гордон

ЛЕВ ГОРДОН — президент Фонда Гордона, член экспертного совета Государственной думы РФ по инновациям в образовании и международным связям (Москва), выпускник Колумбийского университета и Школы бизнеса Гарвардского университета (США). Его регалии и заслуги можно перечислять долго, главное — он активный Горожанин (заглавная буква здесь умышленно, и, прочитав эту статью, вы поймете почему). Лев Эдуардович уверен, что улучшение окружающей реальности — самое интересное занятие для современного человека, и с энтузиазмом подтверждает этот тезис на собственном примере.

Активные люди в развитых городах всего мира еще к концу XX века поняли, что изменения и перемены неизбежны и непрерывны, и что лучше с энтузиазмом возглавить их, стать одним из тех, кто созидательно воздействует на мир, чем одиноко стоять в стороне или плестись в хвосте, привычно жалуясь на обстоятельства. **ПЕРЕМЕНЫ НЕИЗБЕЖНЫ И НЕПРЕРЫВНЫ.**

Спроси любого современного предпринимателя, инженера и просто образованного горожанина в Гамбурге, Лондоне, Сингапуре или Милане, как он относится к переменам — и он уверенно ответит, что гораздо лучше содействовать изменениям и управлять переменами, чем пассивно сидеть и ждать у моря погоды.

Истина стара как мир: **ЕСЛИ ТЫ НЕ УПРАВЛЯЕШЬ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМИ, ОНИ УПРАВЛЯЮТ ТОБОЙ.**

В нашем прекрасном городе, который мы заслуженно любим и желаем ему стать одним из лучших мест на Земле, каждый день что-то происходит. Непосвященному глазу видны изменения внешние: смена дня и ночи, сезонов года и администраций города. Однако, если присмотреться, то можно увидеть тектонический сдвиг в том, как мы, горожане, видим себя, что мы ждем от города и, самое важное, **КАКУЮ РОЛЬ МЫ ГОТОВЫ ИГРАТЬ В СОЗДАНИИ ГОРОДА, В КОТОРОМ НАМ ХОЧЕТСЯ ЖИТЬ.**

Три фактора определяют успешность любых позитивных перемен. И первый из них — это осознанная неудовлетворенность тем, что есть, — а мы все видим, что наряду с целым рядом достижений и преимуществ в Ижевске существуют вещи, которые необходимо улучшить. И честный анализ — это вовсе не противоположность любви к городу, а ее логичное продолжение — первый шаг деятельного желания сделать жизнь в городе еще лучше.

Именно поэтому участники Ассоциации развития города Ижевска (АРГО) организовали предварительную диагностику по девяти ключевым сферам городской жизни. Согласно проведенным исследованиям, требующими изменений признаны многие аспекты жизни города. Очевидно, что в Ижевске есть что менять, — смотрите: ➔



[1] НИЗКОЕ КАЧЕСТВО ДОРОЖНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ, **[2]** СОМНИТЕЛЬНАЯ ЭКОЛОГИЯ, **[3]** ОТСУТСТВИЕ ДИНАМИЧНОГО РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ, **[4]** СРЕДИТЕЛЬНО ОТСТАЮЩАЯ ОТ ЖИЗНИ СИСТЕМА ПОДГОТОВКИ И РАЗВИТИЯ КАДРОВ **[5]** И, КАК СЛЕДСТВИЕ, ОБЩИЙ ДЕФИЦИТ СОВРЕМЕННЫХ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ ПОЧТИ ВО ВСЕХ СФЕРАХ, **[6]** ОТСУТСТВИЕ ЭФФЕКТИВНЫХ МЕТОДОВ УПРАВЛЕНИЯ, ПЕРЕДОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МЕТОДОВ РАБОТЫ МНОГИХ ГОРОДСКИХ СЛУЖБ, **[7]** ТОТАЛЬНЫЙ ДЕФИЦИТ СОВРЕМЕННЫХ ПРОФЕССИОНАЛОВ В КЛЮЧЕВЫХ СФЕРАХ ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ, **[8]** УСТАРЕВАЮЩАЯ ГРАДОСТРОИТЕЛЬНАЯ ПОЛИТИКА И ПОДХОДЫ К СТРОИТЕЛЬСТВУ И БЛАГОУСТРОЙСТВУ, **[9]** ПРАКТИЧЕСКИ ОТСУТСТВУЮЩИЕ МЕХАНИЗМЫ РЕАЛЬНОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ НА РАБОТУ ГОРОДСКИХ ВЛАСТЕЙ СО СТОРОНЫ ОБЩЕСТВА, **[10]** ОТСУТСТВИЕ СРЕДЫ, СТИМУЛИРУЮЩЕЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКУЮ АКТИВНОСТЬ, **[11]** КРАЙНЕ НИЗКИЙ УРОВЕНЬ ДОВЕРИЯ И КОММУНИКАЦИЙ МЕЖДУ ГОРОДСКИМИ СООБЩЕСТВАМИ, **[12]** ПОЧТИ ОТСУТСТВУЮЩАЯ ГОТОВНОСТЬ И СПОСОБНОСТЬ БИЗНЕСА, ВЛАСТИ И ОБЩЕСТВА ВЫЯВЛЯТЬ И СОВМЕСТНО РЕШАТЬ КЛЮЧЕВЫЕ ОБЩЕГОРОДСКИЕ ЗАДАЧИ, **[13]** НИЗКИЙ УРОВЕНЬ ОБЩЕЙ КУЛЬТУРЫ, **[14]** ОТСУТСТВИЕ ОБЪЕДИНЯЮЩЕЙ ГОРОДСКОЙ ИДЕИ, ГОРДОСТИ ЗА СВОЙ ГОРОД, **[15]** СЛАБАЯ УЗНАВАЕМОСТЬ ГОРОДА НА ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ И **[16]** СРАВНИТЕЛЬНО НИЗКИЙ ПОТОК ФЕДЕРАЛЬНЫХ ИНВЕСТИЦИЙ В СОВРЕМЕННУЮ ИНФРАСТРУКТУРУ, **[17]** НЕДОСТАТОК ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ПРОСТРАНСТВ ДЛЯ ОТДЫХА И ОБЩЕНИЯ, **[18]** ОТСУТСТВИЕ В ГОРОДЕ СИСТЕМЫ УДЕРЖАНИЯ И ПРИВЛЕЧЕНИЯ ТАЛАНТОВ И ИНВЕСТИЦИЙ, **[19]** ОТСУТСТВИЕ В ГОРОДЕ ЭФФЕКТИВНОЙ СИСТЕМЫ ДОЛГОСРОЧНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ, МЕХАНИЗМОВ СТРАТЕГИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ И ИНСТИТУТОВ РАЗВИТИЯ, **[20]** ОТСУТСТВИЕ МНОГИХ ДРУГИХ ФАКТОРОВ, КОТОРЫЕ ПОЗВОЛЯЮТ ИЖЕВСКУ ПО ПРАВУ НАЗЫВАТЬ СЕБЯ СОВРЕМЕННЫМ ПРОЦВЕТАЮЩИМ ГОРОДОМ XXI ВЕКА.

Все результаты анализа, летопись и новости на argo18.ru

Такое изобилие проблем не должно нас обескураживать, и нам вовсе незачем опускать руки. Все обстоятельства, с которыми мы сталкиваемся, дают нам возможность: а) проявить заложенный в нас созидательный потенциал (реализовать через действие свое предназначение) и б) использовать работу с любыми препятствиями как тренажер для собственного всестороннего развития, для расширения наших знаний и способностей.

Вообще, мы живем в потрясающее время: когда старые системы, удовлетворявшие нас в XX веке, уходят и после переходного периода появляется возможность строить новый мир, создавать своими руками современный город XXI века. Это естественный ход эволюции.

Мир меняется все быстрее и требует нашего участия в управлении переменами. Привычные формы административного управления изменениями уже не успевают решать все возникающие задачи. Удобная концепция, что кто-то другой должен делать город лучше, а я — Горожанин — лишь плачу налоги и потребляю блага, устарела. Сейчас даже возникло четкое разграничение в урбанистике: пассивный потребитель — это и не Горожанин вовсе, а житель города. **ГОРОЖАНИН, ПРИЧЕМ ГОРОЖАНИН С БОЛЬШОЙ БУКВЫ — ЭТО ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ БЕРЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА РАЗВИТИЕ СВОЕГО ГОРОДА И ДЕЛАЕТ ЭТО УМЕЛО И С РАДОСТЬЮ.** С радостью, потому что через планомерное созидательное воздействие на город, в котором живем мы и наши близкие и который дорог нам, мы проявляем свой высший потенциал — потенциал творца.

Наблюдатели отмечают, что сейчас в Ижевске происходит спонтанный процесс объединения активных,

думающих представителей бизнес-сообщества, власти и общества вокруг идеи совместного развития города. Ассоциация развития города уже объединяет многие передовые компании и достойных людей нашего Ижевска, и число их постоянно растет. **КАЖДЫЙ УЧАСТНИК ЭТОЙ РАБОТЫ — СВОБОДНЫЙ ЧЕЛОВЕК — ИБО ОН ВЕРНУЛ СЕБЕ СИЛУ САМОСТОЯТЕЛЬНО СТРОИТЬ ТУ ЖИЗНЬ, В КОТОРУЮ ОН ВЕРИТ.** Почувствуйте резонанс: «Я сам отвечаю за свою реальность и обладаю способностью ее сознательно и целенаправленно изменять».

Важно понимание того, что источник всех наших действий — внутренний позыв внести свою лепту в превращение Ижевска в процветающий современный город XXI века, личная инициатива участвовать в эволюции города. **МЫ СОЗДАЕМ ОТКРЫТОЕ СООБЩЕСТВО УВЛЕЧЕННЫХ ЛЮДЕЙ, ГДЕ КАЖДОМУ ЕСТЬ РАБОТА ПО ДУШЕ.**

Объединение городских сообществ, активизация участия горожан в развитии города — это мегатренд. Не случайно в этом году впервые пройдет конкурс «Человек Города», организованный журналом *Gorod*, Медиагруппой «Новое время», администрацией города, АРГО и другими партнерами. Его задача — всем вместе выявить примеры искреннего служения городу, проявить чудесные истории героев нашего родного Ижевска.

В завершение хотелось бы привести цитату из отличной статьи Алексея Шукина в «Эксперте»: **«ДУМАЮ, УЛУЧШЕНИЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ РЕАЛЬНОСТИ — ЭТО САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ ЗАНЯТИЕ ДЛЯ СОВРЕМЕННОГО ЧЕЛОВЕКА. К ТОМУ ЖЕ ЭТО ПРИНОСИТ УДОВОЛЬСТВИЕ. РАНЬШЕ БЫЛ РОК-Н-РОЛЛ... ТЕПЕРЬ САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ — РАБОТА С ГОРОДОМ.»** ©